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V Praze dne 29. 7. 2015 
          Č.j.: 557/15 

 

          
 

 

 
 
 

Stanovisko 
Komise pro hodnocení dopadů regulace 

 
k návrhu  

zákona o využití peněžních prostředků pocházejících z majetkových trestních 
sankcí uložených v trestním řízení a o změně dalších souvisejících zákonů 

(zákon o využití peněžních prostředků z majetkových trestních sankcí) 
 
 

 
 
I. Úvod: 
 
Ministerstvo spravedlnosti předkládá návrh nového zákona (mimo Plán legislativních 
prací vlády na rok 2015) v návaznosti na vládou schválenou Strategii vlády v boji 
s korupcí na období let 2013 a 2014 (usnesení č. 39 ze dne 16. ledna 2013). 
 
II. Připomínky a návrhy změn: 
 
Definice problému je výstižně osvětlena, argumentace vychází ze současného 
právního stavu v České republice a z poměrně obsáhlého vyhodnocení zahraničních 
zkušeností.  
 
Uvažované varianty a jejich rozpracování lze vyhodnotit jako odpovídající. Navržené 
řešení se orientuje na typ zvláštního fondu. Pro toto řešení byla předložena 
akceptovatelná argumentace. Komise přesto upozorňuje, že vytváření 
mimorozpočtových fondů vždy znamená zvýšení administrativní zátěže na správu 
těchto prostředků, tedy zvýšení nákladů na výběr a správu prostředků oproti 
standardním tokům prostředků veřejných rozpočtů. 
 
Náklady a přínosy jednotlivých variant byly poměrně obsáhle zhodnoceny. Komise 
doporučuje při prezentaci návrhu zákona více akcentovat pozitivní přínosy 
pro poškozené a doložit je ilustrativními příklady. 
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K návrhu zákona byla předložena řada připomínek. Všechny až na jednu byly 
vypořádány či akceptovány. Rozpor zůstává ve vztahu k připomínce Ministerstva 
financí k finančním aspektům navrhovaného řešení. 
 
Konzultační proces byl realizován v rámci standardního připomínkového řízení. 
Z důvodové zprávy předložené předkladatelem nelze vyvodit, že by byly 
konzultovány další organizace, např. neziskové organizace pomáhající poškozeným 
(např. Bílý kruh bezpečí). 
 
III. Závěr:  
 
Předložená Závěrečná zpráva o hodnocení dopadů regulace odpovídá Obecným 
zásadám schváleným vládou. Je doložena kvantitativními údaji i zahraničními 
zkušenostmi. Komise tuto zprávu bez výhrad přijímá. 
 
 
Vypracoval: 

 
       prof. Ing. Jiřina Jílková, CSc., v. r. 
        předsedkyně komise 
 


